

# РАЗДЕЛЬНЫЙ СБОР ОТХОДОВ ПРИШЕЛ В ЕЛЕЦ

*Д. В. Савкова, координатор экологических проектов группы компаний «ЭкоТехнологии»*

Елец стал вторым городом в области после Липецка, где ведется активная работа по внедрению раздельного сбора отходов. Общие усилия власти и бизнеса меняют ситуацию: свалок становится меньше, а возможностей для цивилизованного обращения с отходами – больше.

**Н**а правом берегу р. Быстрая Сосна в г. Ельце Липецкой области за последние несколько лет разрослась стихийная свалка из бытового и строительного мусора общей площадью около 6 тыс. м<sup>2</sup>. Основными причинами образования свалки, по словам самих местных жителей, стали нехватка контейнеров для обычного мусора и, конечно, низкая культура обращения с отходами.

Обидно, когда свалки обезображивают красивую реку, да еще в старинном городе с прекрасными культурно-историческими традициями. Проблема не оставила равнодушным крупное местное предприятие «Дж.Т.И. Елец», которое выступило с соответствующей инициативой, и в сентябре 2017 г. предприятием, администрацией города и Ассоциацией переработчиков вторичных пластмасс «РосВторПласт» был подписан меморандум об улучшении экологической обстановки в г. Ельце.

Первым проектом, реализованным в рамках меморандума, стал проект «Очистка от мусора земельного участка и установка контейнеров для раздельного сбора отходов в г. Ельце и в Елецком районе». При очистке территории (фото 1) было собрано и вывезено на полигон более 700 т отходов (около 30 рейсов 25-тонных самосвалов), а на очищенной территории распределено свыше 200 т растительного грунта (фото 2). На убранной от мусора территории были установлены камеры для видеонаблюдения за участком, таблички с информацией о мерах административного наказания за несанкционированный выброс мусора и контактными данными ближайшего полигона, на котором юридические лица должны размещать отходы. Также для предотвращения повторного образования несанкционированной свалки на подъездах к участку были размещены 14 заградительных бетонных блоков. К началу декабря 2017 г. работы по ликвидации свалки были закончены, а на улицах города появилось 50 контейнеров для раздельного сбора вторичного сырья – 25 контейнеров для пластика и столько же для макулатуры.

Ликвидация несанкционированной свалки стала примером успешного трехстороннего сотрудничества: экологически ответственных компаний, администрации города и операторов по обращению с отходами. Фабрика «Дж.Т.И. Елец» выступила инициатором сотрудничества и оказала проекту финансовую поддержку, ассоциация «РосВторПласт» в лице группы компаний «ЭкоТехнологии» вместе с местной мусоровывозящей компанией «ЖЭК» взяли на



Фото 1. Работы по уборке свалки



Фото 2. Очищенная территория

себя ответственность за организацию процесса. Администрация города со своей стороны обеспечивает видеомониторинг с помощью камер, защищая убранную территорию от повторного несанкционированного выброса мусора, а также контроль качества обслуживания установленных на территории города контейнеров. Проект также наглядно продемонстрировал сложности на региональном уровне, связанные с организацией раздельного сбора отходов и работой местных коммунальных служб. Все стороны готовы продолжить совместную работу, которая позволила бы заработать механизму РСО в наиболее эффективном ключе и принести пользу обществу. ♻️